

银发经济专场招聘会很贴心

让求职者感受被需要被重视



第一现场

“我是做财务的，退休四五年了，一直还在做事，但马上60岁了，也有危机感。”昨天，正值农历九月初九重阳节，“银发经济潮·‘益’起向未来”2024南通市银发经济专场招聘会在南通人力资源市场举办，从街道得到消息的李玉霞特地赶来看看市场行情。

作为长寿之乡，我市银发经济蕴藏着巨大的市场潜力，也多次举办银发人才的专场招聘会，推进老年人力资源开发利用。今年，市人社部门聚焦银发经济新内涵，进一步加强银发经济企业用工服务保障，组织阳光养老、亿帮后勤、罗莱科技等76家用人单位进场招聘，提

供产康师、内科医生、营养师、心理咨询师等273个职位，需求3608人，在继续为银发人力资源搭建精准供需对接平台的同时，也为高校毕业生及其他重点群体的就业提供了新机会。

今年刚51岁的焦女士看中了一份文博场馆保洁的工作。“每天的工作时间相对固定，但不是双休，我还得考虑一下。”焦女士说，自己以前是做平面设计的，40多岁开始为了照顾家庭不再工作。前两年，孩子们大了，也曾试图干回老本行，但加班太多不得不放弃，“现在就想找个时间相对固定、能顾到家里的工作”。

作为专门为有劳动意愿的退休人员推荐再就业的公益性社会组织，崇川区常青退休再就业服务社也在招聘会上设了点，代理招聘10个职位、132

人。有志愿者在展位前坐等求职者，社长赵海东主动出击，在招聘现场寻找“目标”。“俄语是我的特长，办公室行政工作我也可以胜任。”听到李树林的介绍，赵海东立马拉上他说：“有个企业要招俄语销售，一直挂在我这儿。”今年7月退休的李树林，刚从长春搬到南通与妻子团聚，不一定选择可能会被外派的销售工作，但留下了联系方式，约定有其他合适的工作再联系。

记者注意到了一个细节。一般情况下，人力资源市场需要刷身份证才能入场，方便掌握入场人数，也将入场人员控制在法定劳动年龄。但这场银发经济专场招聘会，管理方临时停用了入场闸机，改由保安人工统计入场人数，虽然不够精准，但让求职的退休人员感受到了被需要和被重视。

本报记者何家玉

金融课堂开进老年大学

晚报讯 昨天，一场别开生面的金融课堂在南通市老年大学开课，通过一系列丰富多彩、贴近生活的宣传互动环节，为老年大学学员送上一份特殊的重阳节礼物。

本次普及金融知识宣传活动由人民银行南通市分行联合南通农商银行主办，以“守护重阳温馨，共享支付便利”为主题。当天下午，南通市老年大

学报告厅内座无虚席。“当您收到纸币时，要做到‘一看二摸三细听’。”金融课堂由南通农商银行的“反假知识普及”拉开帷幕，瞬间吸引了学员们的目光。银行工作人员通过实物展示和详细讲解，向学员们传授识别假币的多种技巧和方法，让老年朋友们学会了如何辨别真假钞票。

“金融老师”还为学员们讲

述了电子银行、移动支付等电子支付知识，并通过设置“移动支付体验区”的方式让学员们现场体验电子支付。“今天课堂上所学的知识，对我们老年人十分有用。”今年63岁的学员冯华表示，老年群体是诈骗分子的主要目标，银行组织开展的宣传活动是老年群体获得金融知识、提升防诈意识的主要渠道，希望未来能开展更多这样的课程。

记者张水兰

失独老人共品长寿面宴

晚报讯 昨天上午，由中国狮子联会江苏舵手服务队、崇川区城东街道月亮湾关爱服务中心联合主办的“情暖月亮湾，快乐重阳节”活动在南通市义勇曹顶文化中心举行。

当天，来自城东街道月亮湾关爱服务中心的近70名失独老人欢聚一堂，兴致勃勃地参观了义勇曹顶文化中心，聆听了曹顶的英雄故事，并参加

了一场别开生面的长寿“面宴”，品尝了曹顶跳面、曹顶鱼面、红豆“面条”、英雄“蒸”面等多种特色面食。

今年是中国狮子联会江苏舵手服务队结对帮扶城东街道月亮湾关爱服务中心的第7年。7年来，每逢传统节日，服务队的志愿者都雷打不动地陪伴服务中心的失独老人过节，为他们送上慰问品。“7年的时光，

让我们处成了一家人，我们就是月亮湾失独老人共同的子女。”舵手服务队骨干成员柯建民说。

成立于2007年的月亮湾关爱服务中心，其成员从最初的7户失独家庭发展到70多户失独家庭，平均年龄70多岁。他们抱团取暖、互助养老，定期举办健康讲座、郊游、唱歌等公益活动，让一个个失独老人重新绽放灿烂笑容。

记者冯启榕 实习生张开云

重阳糕点送到癌友家中

晚报讯 8日，南通市癌友康复协会开展“情暖重阳节，爱满康复路”重阳节慰问活动。志愿者们身着绿马甲，手提四宜糕点，走进协会会员的家中，为他们送上节日的关怀与祝福。

今年88岁高龄的老会员孟为雄是一名退休教师。患病20余载，他始终保持着乐观的

心态，积极参与协会组织的各项活动；积极捐资捐物，为所需之人贡献一份力所能及的力量；主动向协会《康复之友》杂志投稿，分享自己的抗癌经历，帮助癌友们树立战胜病魔的信心与勇气。当天，收到志愿者带来的重阳糕，孟为雄激动之情溢于言表。他说：“我非常热

爱我们这个集体，协会就是我的家，一个温馨的港湾。”

此外，志愿者们还走访了双癌家庭、正在治疗和康复中的老年会员们。每到一处，他们都耐心倾听会员的心声，了解他们的需求与困难，鼓励他们保持乐观的心态，积极面对生活。

通讯员聪聪 记者杨镇潇

我们的节日

重阳



昨天，如皋市摄影家协会的摄影志愿者走进如皋市城北街道百岁老人家，为老人送去免费拍摄的“全家福”，让老人度过一个开心的重阳节。

吴树建 周锦旭



昨天，“百姓戏台周周演”第二十一季“我们永远年轻”重阳节京剧专场在伶工学社上演，京剧票友们为观众呈上了一道丰盛的国粹艺术大餐。记者徐培钦



昨天，通州区先锋街道新时代文明实践志愿者在手机公益课堂上指导老年人使用智能手机，帮助老年人跨越“数字鸿沟”，感受“智慧生活”。翟慧勇